
 

COMUNE DI BELLINZAGO NOVARESE    
               ORIGINALE 
 
DELIBERAZIONE N. _4_ 
DEL __11.03.2013__  
 

Estratto del verbale di deliberazione del Consiglio comunale 
 

Adunanza straordinaria di 1^ convocazione - Seduta pubblica 
  

OGGETTO : SOTTOSCRIZIONE NUOVA CONVENZIONE DI COOPERAZIONE REGOLANTE I 
RAPPORTI TRA GLI ENTI LOCALI RICADENTI NELL'AMBITO TERRITORIALE OTTIMALE N. 1 
"VERBANO  CUSIO OSSOLA E PIANURA NOVARESE" PER L'ORGANIZZAZIONE DEL SERVIZIO 
IDRICO INTEGRATO, ADEGUATA ALLE NUOVE NORMATIVE. 
 
 L’anno duemilatredici, addì __UNDICI__ del mese di  __MARZO__ alle ore 21,00, nella Sala delle 
adunanze consiliari. 
 Previa l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente Legge e dallo Statuto Comunale, vennero 
oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali. 
 
All’appello risultano: 
 
  Presenti Assenti 

BOVIO Mariella Sindaco X  
BAGNATI Matteo Consigliere X  
BARACCO Luigi Consigliere X  
BOVIO Chiara Consigliere  X giustif. 
BOVIO Claudio Consigliere X  
BOVIO Damiano Consigliere  X giustif. 
BRUSATI Giorgio Consigliere X  
DELCONTI Giovanni Consigliere X    
EMMA Giuseppe Consigliere X  
GAGLIARDI Luca Consigliere X  
MIGLIO Claudio Consigliere X  
MIGLIO Giacomo Consigliere X  
PARMIGIANI Davide Consigliere X  
PIAZZA Walter Consigliere  X giustif. 
TETTONI Fabrizio Consigliere X  
ZANINETTI Massimo Consigliere X  
ZORATTO Mauro Consigliere X  
    
 TOTALE 14 3 

  
 
          Assiste il Segretario comunale, Dott.ssa GIUNTINI Francesca, che provvede alla redazione del 
presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, la Sig.ra BOVIO Dott.ssa Mariella, nella sua qualità di 
Sindaco, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 

 



Deliberazione n. 4 in data 11.03.2013 
 
OGGETTO : SOTTOSCRIZIONE NUOVA CONVENZIONE DI COOPERAZIONE REGOLANTE I 
RAPPORTI TRA GLI ENTI LOCALI RICADENTI NELL'AMBITO TERRITORIALE OTTIMALE N. 1 
"VERBANO  CUSIO OSSOLA E PIANURA NOVARESE" PER L'ORGANIZZAZIONE DEL SERVIZIO 
IDRICO INTEGRATO, ADEGUATA ALLE NUOVE NORMATIVE. 
 
Il Sindaco relaziona come segue sulla proposta di deliberazione in oggetto. 
 
PREMESSO che : 

− in data 21.12.1999 con atto del C.C. n. 68 il Comune aveva approvato la “Convenzione di 
cooperazione regolante i rapporti tra gli Enti locali ricadenti nell’ambito territoriale ottimale 
n. 1 – Verbano-Cusio-Ossola e Pianura Novarese per l’organizzazione del servizio idrico 
integrato”; 

− la predetta Convenzione aveva durata decennale e che pertanto è necessario procedere alla 
sottoscrizione di una nuova Convenzione adeguata alle nuove normative; 

− che a tal fine è stata predisposta dall'ATO 1 Verbano Cusio Ossola e Pianura Novarese una 
proposta di modifica della Convenzione, approvata dalla Conferenza d'Ambito con Atto n. 
141 dell'8.10.2012. 

 
VISTA la legge regionale 24 maggio 2012 n. 7 “Disposizioni in materia di servizio idrico integrato 
e di gestione integrata dei rifiuti” che recepisce integralmente la L.R. 20 gennaio 1997 n. 13 
“Delimitazione degli ambiti territoriali ottimali per l'organizzazione del servizio idrico integrato e 
disciplina delle forme e dei modi di cooperazione tra gli Enti locali ai sensi della legge 5 gennaio 
1994, n. 36 e successive modifiche ed integrazioni. Indirizzo e coordinamento dei soggetti 
istituzionali in materia di risorse idriche”. 
 
VISTO il D.Lgs. 152/2006 “Norme in materia ambientale”. 
 
Il Sindaco invita alla discussione. Segue discussione, per cui si fa rimando al verbale di seduta, 
durante la quale intervengono, oltre il Sindaco, i Consiglieri : Miglio Giacomo, Delconti Giovanni. 
 
UDITA la dichiarazione di voto contrario espressa dai Capi gruppo della Minoranza consiliare in 
merito all'approvazione della convenzione in oggetto. 
 
UDITO l'intervento del Sindaco che chiede una temporanea sospensione della seduta, al fine di 
conferire col suo Gruppo consiliare. 
 
Il consiglio viene pertanto momentaneamente sospeso.  
Dopo breve interruzione il Sindaco dichiara riaperta la seduta consiliare. 
 
SI RIAPRE la discussione alla quale interviene, oltre al Sindaco, il Consigliere Parmigiani Davide, i 
cui interventi saranno riportati nel verbale di seduta. 
 
UDITA la dichiarazione di voto contrario espressa dal Capo gruppo della Maggioranza consiliare, 
dalla quale emerge la non condivisione dell'art. 18 della convenzione nella parte in cui viene 
prevista la destinazione del 5% della tariffa alle comunità montane. 
 
Esaurita la discussione il Sindaco pone in votazione la presente proposta di deliberazione. 
 
Quindi 

IL CONSIGLIO COMUNALE 



 
VISTA la proposta di deliberazione in oggetto. 
 
SENTITA la relazione del Sindaco che costituisce preambolo della proposta di deliberazione 
sottoposta al Consiglio Comunale per l'approvazione e gli interventi dei Consiglieri succitati, per 
cui si fa rimando al verbale di seduta. 
 
ATTESO che la nuova convenzione richiamata in premessa, all'art. 18 recante “Tariffa del Servizio 
Idrico Integrato” dispone – tra l'altro – che “... in applicazione del principio di solidarietà di cui al 
D.Lgs. 152/2006 nell'ambito delle articolazioni per fasce territoriali della tariffa, sono previste 
specifiche agevolazioni per le zone montane in rapporto alle fasce altimetriche e di marginalità 
socio- economica come previsto dalla legislazione regionale in materia. L'autorità d'ambito destina 
una quota della tariffa, pari al 5%, alle attività di difesa a tutela dell'assetto idrogeologico del 
territorio montano …” 
 
RITENUTO che l'incremento previsto della quota da trasferire alle comunità montane, passata dal 
3% al 5%, ricada conseguentemente sulle tariffe pagate dagli utenti e che date le difficoltà 
economico-finanziarie del momento ciò non possa essere richiesto.  
 
RITENUTO pertanto, in base a quanto sopra esposto, di non approvare la proposta della nuova 
Convenzione, in particolare per quanto riguarda il disposto dall'art. 18 come più sopra specificato. 
 
VISTO il Decreto Legislativo 18.08.2000, n. 267.  
 
VISTA l’attestazione di regolarità tecnica resa, ai sensi dell’art. 49 del Decreto Legislativo 
18.08.2000, n. 267, dal Responsabile del servizio competente. 
 
CON votazione resa per alzata di mano dagli aventi diritto, il cui esito sotto riportato è accertato e 
proclamato dal Sindaco:  
PRESENTI   N. 14 
VOTANTI   N. 14 
VOTI A FAVORE  N. = 
ASTENUTI   N. = 
CONTRARI   N. 14 
 

DELIBERA 
 
Per le motivazioni indicate nella sopra riportata relazione del Sindaco che costituisce altresì 
preambolo della presente deliberazione e che qui si intende riportata e trascritta per formarne parte 
integrante e sostanziale, di:  
 
1. non approvare la nuova “Convenzione di cooperazione regolante i rapporti tra gli Enti Locali 

ricadenti nell'Ambito territoriale Ottimale n.1 “Verbano Cusio Ossola e Pianura Novarese” per 
l'organizzazione del Servizio Idrico Integrato. 

 

2. trasmettere copia del presente atto all'Autorità d'Ambito n. 1 Verbano Cusio Ossola e Pianura 
Novarese. 

 
 
 
(Degli interventi di cui si fa menzione nel presente verbale è stata effettuata fonoriproduzione su supporto magnetico, così come sono 
stati registrati su nastro tutti gli interventi dell'intera seduta consiliare. La trascrizione integrale della fonoriproduzione costituisce il 
separato verbale di seduta che viene conservato agli atti a documentazione della seduta e a disposizione dei consiglieri e degli aventi 
titolo). 



 
              Letto, confermato e sottoscritto, 
 
 
                    IL PRESIDENTE                                  IL SEGRETARIO COMUNALE                                                             
        F.to      Dott.ssa BOVIO Mariella                                   F.to      Dott.ssa Francesca GIUNTINI  
                          
                         
 
 
 
 Copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio  on line il 15.03.2013 e vi 
resterà per 15 giorni consecutivi. 
 
 Bellinzago Novarese,15.03.2013 
 
 
   Il Messo comunale                      Il Segretario comunale 
               F.to    LABBATE Gabriella                  F.to       Dott.ssa Francesca GIUNTINI
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